中华全国总工会女职工委员会致全国各级工会女职工组织
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全国各级工会女职工组织、广大女职工姐妹们：
庚子早春，清风徐来。值此第110个“三八”国际劳动妇女节来临之际，中华全国总工会女职工委员会谨向辛勤耕耘、默默奉献在全国各行各业、各条战线上，特别是逆行而上、英勇奋战在抗击新冠肺炎疫情一线的广大女职工，致以节日的问候、崇高的敬意和良好的祝愿！
　　今年以来，面对新冠肺炎疫情，各级工会女职工组织在各级党委政府及工会的坚强领导下，团结动员广大女职工发挥岗位优势、投入抗疫战斗，高度关注疫情中一线女职工劳动保护问题，积极建议和推动“疫情期间协商安排孕期哺乳期女职工居家远程办公、灵活安排休假和工作时间”；扎实做好驰援湖北（武汉）医护人员及其家属慰问及关爱帮扶工作；号召社会力量开展定向捐资捐物等活动，在坚决打赢疫情防控阻击战中彰显工会女职工组织的独特作用。
广大女职工特别是医护、科研、公安、交通、物资保障等领域奋战在抗疫一线的女职工，你们用“不破楼兰终不还”的坚韧意志，与病魔顽强斗争；用“功成必定有我”的责任担当，默默守护一方平安。以巾帼力量鼓舞人心、温暖人心、稳定人心，谱写出一首首同心克“疫”的赞歌。
凡是过往，皆为序章。2020年是决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚和“十三五”规划收官之年。当前，新冠肺炎疫情防控工作正处于最吃劲的关键时期，各级工会女职工组织要切实把思想和行动统一到习近平总书记关于统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展的重要部署上来，团结带领广大女职工万众一心、攻坚克难，为夺取疫情防控和实现经济社会发展目标双胜利贡献智慧和力量。
一、切实加强思想政治引领。各级工会女职工组织要始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，以必胜之心、责任之心、仁爱之心，积极配合地方党委政府及工会统筹推进疫情防控和经济社会发展各项工作，严格按照分区分级精准防控策略，做好分类指导、分区施策。积极引导广大女职工发扬识大体、顾大局的优良传统，坚决贯彻落实党中央、国务院的决策部署，团结动员各行各业女职工积极投身国家经济社会发展主战场。
二、积极助力企业复工复产。各级工会女职工组织要以高度的政治责任感，充分认识“保企业就是稳就业、稳就业就是保民生”，积极推动落实援企稳岗政策，协助企业安全有序复工复产。督促企业压实防疫责任，提高女职工自我防护意识和能力，确保女职工生命安全和身体健康。搭建用工网上供需对接平台，组织开展面向女职工的网上职业技能培训、岗位练兵、技术比武和技能竞赛，不断提高女职工岗位建功的能力水平。
三、依法维护女职工合法权益和特殊利益。认真贯彻落实中央关于坚决防止和纠正就业中的性别歧视指示精神，密切关注疫情防控期间及企业复工复产后女职工劳动保护，做实女职工权益维护工作。广泛开展普法宣传到基层活动，营造安全健康平等的工作环境。进一步创新普法载体手段，多渠道多形式开展法律知识普及和维权工作宣传，推动用人单位履行法律义务，引导女职工尊法学法守法用法，自觉维护劳动关系和谐和社会大局稳定。
四、倾情提供暖心、贴心的关爱服务。组织力量、加大投入，采取多种形式深入医院、企业、社区，走访慰问奋战在疫情防控一线的女医务人员、女职工及其家属，推动解决其工作生活中的困难和问题。重点做好因疫情致病，因失业致贫、返贫和单亲困难女职工的帮扶工作。协助做好疫情防控中因公殉职的女性医务人员、干部职工、社区工作者等的家属慰问及抚恤工作。注重关心女职工特别是抗疫一线女职工、感染新冠肺炎女职工的心理健康，为广大女职工提供来自“娘家人”的坚强支撑和人文关怀。
五、充分发挥先进典型的示范引领作用。积极做好全国劳动模范、全国五一巾帼奖评选表彰的推荐工作，优先推荐奋战在疫情防控一线的女职工个人和集体。深入挖掘、深度报道先进女职工优秀事迹。通过宣传好典型、发出好声音、凝聚正能量，在亿万女职工中进一步强信心、暖人心、聚民心，充分展现女职工同全国人民一道团结奋战、同舟共济的精神风貌。
各级工会女职工组织要敢于担当、冲锋在前，团结带领广大女职工为夺取疫情防控和实现经济社会发展目标双胜利，作出工会女职工组织的积极贡献！
衷心祝愿广大女职工节日快乐、幸福安康！
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