
苏工办〔2019〕18号

关于推荐评选2019年全国和省五一劳动奖、工人先锋号的通知

各设区市总工会，省有关产业（厅、局、企业）工会：

为全面贯彻落实党的十九大和十九届二中、三中全会精神，贯彻落实习近平总书记“4·30”回信精神和“10·29”重要讲话精神,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，团结动员广大职工以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，爱岗敬业、争创一流，在推动高质量发展中充分发挥主力军作用，为保持经济持续健康发展和社会大局稳定贡献智慧和力量,以优异成绩迎接中华人民共和国成立70周年，全国总工会、省总工会决定，2019年“五一”前夕，表彰一批在经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设和党的建设中涌现的先进集体和先进个人，分别授予全国和省五一劳动奖、工人先锋号和省五一劳动荣誉奖章。现就推荐评选工作有关事项通知如下：
一、评选范围及名额
全国五一劳动奖包括全国五一劳动奖状和全国五一劳动奖章。其中：全国五一劳动奖状授予在我国境内依法注册或登记的企业、事业单位、机关、社会组织及其他组织，全国五一劳动奖章授予中国籍员工。全国工人先锋号授予企业、事业单位、机关、社会组织及其他组织所属的部门。
省五一劳动奖包括省五一劳动奖状和省五一劳动奖章。省五一劳动奖状授予我省企业、事业、机关、社会组织及其他组织,省五一劳动奖章授予上述单位的职工,省工人先锋号授予上述单位所属的部门。省五一劳动荣誉奖章授予遵守我国法律法规，积极推进科技、教育、文化、卫生、体育和社会公益等事业发展；在江苏投资兴业或工作，支持工会工作，促进劳动关系和谐；为经济社会发展作出积极贡献，在我省连续工作一年以上的外籍人员、港澳台同胞。已获得全国和省五一劳动奖、工人先锋号荣誉称号的，不重复授予。

全国五一劳动奖和工人先锋号名额为：全国五一劳动奖状5个、全国五一劳动奖章40个、全国工人先锋号37个。各推荐单位具体分配名额见附件1。
省五一劳动奖、工人先锋号和省五一劳动荣誉奖章名额为：省五一劳动奖状140个、省五一劳动奖章250个、省工人先锋号550个，省五一劳动荣誉奖章50个。各推荐单位具体分配名额见附件2。

二、推荐评选条件

全国和省五一劳动奖、工人先锋号获得者必须牢固树立“四个意识”、坚定“四个自信”、坚决做到“两个维护”，分别符合《全国五一劳动奖状、全国五一劳动奖章、全国工人先锋号评选管理工作暂行办法》、《江苏省五一劳动奖状、奖章评选管理工作暂行办法》和《江苏省总工会关于深入开展创建“工人先锋号”活动的实施意见》规定的基本条件，在群众中享有较高声誉，其中全国五一劳动奖和全国工人先锋号要有省（部）级表彰荣誉基础，省五一劳动奖和省工人先锋号要有市级表彰荣誉基础，并具备下列条件之一：
（一）在深化改革开放，坚持新发展理念，持续推进“六个高质量”方面作出突出贡献的；
（二）在参与打赢防范化解重大风险、精准脱贫、污染防治三大攻坚战等方面作出突出贡献的；

（三）在建设制造强国、制造强省，增强制造业技术创新能力等方面作出突出贡献的；

（四）在实施创新驱动发展战略，全面提升创新能力和效率，加强新型基础设施建设等方面作出突出贡献的;
（五）在实施乡村振兴战略，加快农业现代化建设等方面作出突出贡献的；

（六）在加强和创新社会治理，维护社会稳定等方面作出突出贡献的; 
（七）在推进国家和省重大战略、重大工程、重大项目、重点产业等建设，促进重大科技项目攻关等方面作出突出贡献的；

（八）在其他方面作出突出贡献的。
三、推荐评选工作要求
推荐评选工作必须本着公开、公平、公正的原则，面向基层、面向一线、面向普通劳动者，坚持评选标准，严格推荐程序，严明工作纪律，自觉接受监督，保证评选质量，取得积极效果。
（一）坚持面向基层和一线。1.在推荐的全国和省五一劳动奖章人选中，产业工人（在第一产业的农场、林场，第二产业的采矿业、制造业、建筑业和电力、热气、燃气及水生产和供应业，以及第三产业的交通运输、仓储及邮政业和信息传输、软件和信息技术服务业等行业中从事集体生产劳动，以工资收入为生活来源的工人）、其他一线职工和专业技术人员、科教人员、农民工、女职工和企业负责人要严格按照分配名额进行推荐。其中全国五一劳动奖章人选不得推荐县处级干部，省五一劳动奖章人选各设区市总工会仅限推荐1名县处级干部。2.在推荐的五一劳动奖状和工人先锋号中，要严格按照分配表规定的类别进行推荐，推荐非公企业及其负责人要充分听取地方统战部门的意见。3.要优先推荐具有工匠精神的高技能人才和优秀技术工人；注重推荐在重大工程、促进区域发展劳动和技能竞赛中涌现的先进集体和先进职工；没有开展劳动和技能竞赛的企事业单位和车间、工段、班组（科室）不能作为五一劳动奖状和工人先锋号推荐对象。

（二）坚持民主差额推荐。推荐对象均应自下而上，优中选优，层层选拔产生。其中，县级以下工会（含县级）实行差额评选程序，即先进行初始提名，再采用差额方式确定推荐对象。所有推荐对象必须经所在单位民主推荐，由职工代表大会（或职工大会，以下简称职代会)审议通过，职代会闭会期间则由职代会授权的职代会团（组）长和专门委员会（小组）负责人联席会议审议通过。推荐对象还须在所在单位进行不少于5个工作日的公示。其中，五一劳动奖状和工人先锋号的推荐对象必须公示具体完整的单位名称和简要事迹；五一劳动奖章的推荐对象必须公示姓名、单位及职务和简要事迹。

（三）严格履行推荐评选程序。推荐评选工作执行“两审三公示”程序，全国五一劳动奖章和全国工人先锋号实行初审和复审两次审查及所在单位、省和全国三级公示；省五一劳动奖和省工人先锋号实行初审和复审两次审查及所在单位、市级和省三级公示。申报五一劳动奖状的企业和五一劳动奖章的企业负责人，须经发展改革、人力资源和社会保障、生态环境、卫生健康、市场监督管理、税务、应急管理等部门审查同意。国有和国有控股企业及其负责人的申报还须经审计、纪检监察等部门审查同意。民营企业负责人的申报须经上级党委或上级主管部门对其廉洁自律、遵纪守法等方面情况进行审查同意。凡发生安全生产事故、严重职业危害或群体性事件，拖欠职工工资，欠缴职工社会保险费，劳动关系不和谐，未组建工会，未建立职代会和集体合同制度，未依照《公司法》有关要求建立职工董事制度、职工监事制度，能源消耗超标，环境污染严重等情形之一的企业和企业负责人，不能参加评选。被推荐人选是机关和事业单位人员的，要按照干部管理权限，征得组织人事、纪检监察部门同意。申报省五一劳动荣誉奖章人选须经所在地公安、外事（台办、港澳事务办）等部门审查同意。跨省（区、市）农民工可由户籍所在地或工作所在地推荐，但须征得对方同意。
（四）严肃推荐评选工作纪律。要贯彻落实党和国家关于评选表彰工作的有关精神，坚决执行相关规定，进一步强化推荐评选工作严肃性，认真处理群众举报，自觉接受各方监督。要按照工作程序履职尽责，从严审核，对于伪造相关材料，或未严格按照评选条件和规定程序推荐的集体和个人，一经查实撤销其评选资格，取消相应名额，且不得递补或重报。要严守推荐评选工作纪律，对在推荐评选工作中有严重失职、渎职等违法违纪行为的人员，按照有关法律、规定严肃处理。
（五）加强对推荐评选工作的领导。各推荐单位要成立推荐评选工作领导小组，及时研究解决本地区本系统推荐评选工作中遇到的情况和问题。要建立工作责任制，明确责任主体和时间进度，强化过程管控，严把评选标准关和评选质量关。要细化落实方案，精心组织、专项推进，不断提高推荐评选工作水平和成效。
四、工作进度安排
1.各推荐单位于2月25日（星期一）前报送全国五一劳动奖和全国工人先锋号推荐评选材料电子版。推荐对象所在单位职代会决议、公示证明和省（部）表彰证书（或决定）等相关材料电子扫描件（JPEG格式，大小1M以下）一并上报。经省总研究、全总初审同意后，将在全省范围内进行不少于5个工作日的公示。公示无异议的，各单位于3月11日（星期一）前报送推荐审批表、市级推荐单位已征求相关部门意见的证明材料以及1个重点宣传对象事迹材料（不少于3000字）。
2.各推荐单位于3月15日（星期五）前报送省五一劳动奖和省工人先锋号推荐评选材料电子版。经省总初审同意后，在本地区本系统范围内进行不少于5个工作日的公示。公示无异议的，各单位于4月8日（星期一）前报送推荐评选情况报告、公示材料原件、推荐审批表、市级推荐单位已征求相关部门意见的证明材料以及2个重点宣传对象事迹材料（不少于3000字）。
各推荐单位自行到江苏职工之家网下载推荐评选工作表格（http://www.jszgzj.cn）。
全国五一劳动奖和全国工人先锋号推荐评选工作联系人：钱德乾，联系电话：025-83536241。

省五一劳动奖和省工人先锋推荐评选工作联系人：李娟，联系电话：025-83536242。

省总工会劳动和经济工作部邮箱：jsghjjb@126.com。
江苏省总工会办公室
                                2019年1月31日
江苏省总工会劳动和经济工作部       2019年1月31日印发
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